

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

№ 68.

СУББОТА, 22 МАРТА.

№ 68.

Редакция: Томск, Тимирязевский пр., 2.  
 ПРИЕМ ПО ДЕЛАМ РЕДАКЦИИ  
 еженедельно кроме праздничных дней с 12—2.  
 Прием подписки и объявлений с 10 ч. до 3 ч.,  
 перед праздниками — с 10 ч. до 2 ч.

Телефоны: редактора . . . 318,  
 секретаря . . . 470,  
 копиры . . . 325,  
 типографии . . . 355.

Рукописи не возвращаются.

Контра: Томск, Тимирязевский пр., 2.  
 Подписная плата в золот. руб.  
 ГОРОДСКАЯ

Коллективная,	Разн. лицам и учрежд.
На 1 мес. . . 1 р. — к.	На 1 мес. . . 2 р. — к.
» 2 . . . 1 р. 90 к.	» 2 . . . 3 р. 50 к.
» 3 . . . 2 р. 40 к.	» 3 . . . 5 р. 50 к.
Кредитные на 1 мес. . . 2 р. 25 к.	» 2 р. 25 к.

ИНОГОРОДНАЯ:

Коллективная,	Разн. лицам и учр.
На 1 мес. . . 1 р. 10 к.	На 1 мес. . . 2 р. 25 к.
» 2 . . . 2 р. — к.	» 2 . . . 4 р. 10 к.
» 3 . . . 2 р. 90 к.	» 3 . . . 6 р. 10 к.
Кредитные на 1 мес. . . 2 р. 30 к.	» 2 р. 30 к.

Тариф на объявление: строка — 10 стр. — 10 к.  
 Кредитные — 40 к., Цирковые — 50 к., На 1 стр. — 50 коп.  
 Срочные на 25% дороже. Иногородные 60 к.

## Сегодня в номере. В Германии.

«Берлинер Тагблатт» напечатал сфотографированный тайный протокол о взаимных обязательствах Франции и Чехо-Словакии в случае войны с Германией.

### СССР и другие страны.

Т. Чичерин заявил находящемуся в Москве в качестве китайского представителя, что отказ китайского правительства признать подписанное соглашение может иметь самые серьезные последствия, за которые вся ответственность падает на китайское правительство.

### В Персии.

На многочисленных митингах в Тегеране и Тавризе приняты резолюции, требующие установления народной республики путем созыва учредительного собрания.

### По СССР.

По 17 марта в Уральской области подано 9198 заявлений о вступлении в партию.

Католикос Амвросий приговорен к 9 годам заключения и строгой изоляции.

Заседание административной секции Горсовета назначается сегодня, 22 марта с. г., в 7 часов вечера, в клубе административного отдела Губисполкома (Коммунистический проспект, № 9).

Управделами ГИК'а Царьков.

## Ком'ячейка, завком, заводоуправление.

XIII всесоюзная партийная конференция приняла постановление о необходимости приближения ком'ячеек к производству. Одновременно она признала необходимость усиления влияния и профсоюзов на производство. Этот вопрос не был спорным и в период дискуссии, когда отдельными хозяйственниками и деловыми людьми отнесены к нему внимание. При этом скептически указывалось, что такая мера ничего, кроме путаницы, в отношении этих ячеек, завкомов и заводоуправлений не даст.

Сейчас решение конференции уже проводится в жизнь. Уже имеющий некоторый опыт участия партийных и профессиональных организаций в производственной деятельности хозяйств и предприятий. Были, как и следовало ожидать, для начала, и неудачные попытки, но были и вполне успешные случаи делегирования к производству партийцев и фабзавкомов. Чем новизна условия, обеспечивающих успех дела, является выработка правильного подхода к задаче у ячеек.

В этой своей работе ячейка должна исходить из общепартийных задач в области хозяйственного строительства. Являясь ячейкой, заводоуправления и решая их не с точки зрения интересов своей колхозности, а с точки зрения общегосударственной политики партии.

ЦК партии дана в развитие резолюции партконференции подробная директива по этому поводу. В ней самым широким образом разъяснены задачи ячеек, завкомов и администраций в разрешении практических производственных вопросов.

Ячейка не должна брать на себя функций фабзавкома и ни в коем случае не должна вмешиваться в административно-хозяйственную деятельность заводоуправления.

## В Германии. Разоблачения „Берлинер Тагблатт“.

БЕРЛИН. «Берлинер Тагблатт» напечатал сфотографированный тайный протокол о взаимных обязательствах Франции и Чехо-Словакии. Согласно протоколу, Чехо-Словакия и Франция взаимно обязуются помогать друг другу в случае войны с Германией. В случае войны Германия с Польшей договаривающиеся стороны выступают на стороне Польши. В случае войны Чехо-Словакия с Венгрией, Франция обязуется снабжать Чехо-Словакию военными материалами. В случае конфликта Польши договаривающиеся стороны остаются нейтральными. При присоединении к Германии части Австрии, Австрия оккупирована. Обе стороны совместными усилиями должны противиться

возвращению Габсбургов и стремиться к восстановлению Гогенцоллернов. Обе стороны должны стремиться к установлению дружественных отношений с СССР. В случае нападения СССР на Румынию последние оказывают поддержку воениными материалами. В случае поддержки СССР Германией при возможной войне Польши с СССР, обе договаривающиеся стороны объявят войну Германии. Этот договор был предложен Югославии, которая отказалась к нему присоединиться.

Чехо-Словацкое посольство в Берлине печатно заявило, что опубликованный документ фальсифицирован. «Берлинер Тагблатт» подтверждает подлинность документа.

## В Англии. ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕШИЛО ОТКАЗАТЬСЯ ОТ ДАЛЬНЕЙШЕЙ РАБОТЫ ПО СОЗДАНИЮ МОРСКОЙ БАЗЫ В СИНГАПУРЕ.

ЛОНДОН. Макдональд в своем докладе в парламенте сообщил, что правительство решило отказаться от дальнейшей работы по созданию морской базы в Сингапуре, ибо оно «убеждено, что дальнейшее осуществление этого проекта отразилось бы пагубным образом на общей внешней политике Англии. Из западных колоний Канада и Ирландия воздержались от суждений по этому вопросу, Австралия и Новая Зеландия высказались за дальнейшее сооружение Сингапурской базы, иччо - африканский премьер Сметс согласился с предложением Макдональда. Выступивший Болдуин заявил, что оппозиция намерена добиться выяснения мнения парламента при обсуждении вопроса о сметах морского ведомства. Полагает, что либералы поддержат правительство, ибо оно является решительным противником сингапурского проекта.

## ПРОЦЕСС В ИНДУСОВ. ОБВИНЯЕМЫХ В ПОПЫТКЕ ОРГАНИЗОВАТЬ СЕТЬ КОММУНИСТ. ОРГАНИЗАЦИЙ.

ЛОНДОН. В Индии, в Каучу-доре, начался процесс восьми индусов, обвиняемых в попытке организовать в Индии сеть коммунистических организаций «с целью лишить его королевское императорское величество английского короля суверенных прав в Индии». Четверо обвиняемых отсутствуют в том числе и индийский революционер Рой. В обвинительном акте указывается, что обвиняемые пытались использовать рабочих - крестьянские союзы в целях полного отделения Индии от Англии. Обвинение приводел между прочим, и письма революционера Роя, предлагавшего образовать в Индии коммунистическую партию «с делегатами и нелегальными организаторами, которые должны работать в контакте с коммунистическим националистским движением каучуководов».

## БЮДЖЕТНЫЙ ЗАКОНОПРОЕКТ ВТОРИЧНО ОТВЕРГНУТ

ЛОНДОН. Индийское законодательное собрание вторично

## СССР и другие страны.

### РУССКО-КИТАЙСКИЕ ОТНОШЕНИЯ.

Ответная нота китайского правительства.

ПЕКИН. Китайское правительство в ответе на ноту подпредла СССР п. Кархана указывает, что трехдневный срок слишком краток для обсуждения соглашения, которое, по мнению китайского правительства, должно подвергнуться новому обсуждению. Т. Кархана ответил, что подписанное соглашение не может обсуждаться вторично.

### ОТВЕТ ТОВА. ЧИЧЕРИНА.

МОСКВА. 21. Находящийся в Москве в качестве китайского представителя Ли-Дай-О посетил накоманде тов. Чичерина. Т. Чичерин прояснил Ли-Дай-О протекцию графировать китайскому правительству, что отказ китайского правительства признать подлинность соглашения может иметь самые серьезные последствия, за которые вся ответственность падает

## За рубежом. Персия. ПАРЛАМЕНТ ПРОТИВ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПЕРСИИ РЕСПУБЛИКОЙ.

ТЕГЕРАН. Партия тедждедот составляющая в меджлисе (персидский парламент) правительственное большинство и поставившая вопрос о немедленном объявлении Персии республикой, потерпела поражение и осталась в меньшинстве. Большинство депутатов, учитывая популярность нынешнего меджлиса, высказалось за возможность перемены государственного строя на республиканский только путем шлеобисита (всеобщего народного опроса). Сторонники республики находят возможность в установлении республики путем созыва учредительного собрания без всякого вмешательства иностранцев.

## ПАРТИЯ ТЕТДЖЕДОТ РАСПУЩЕНА.

ТЕГЕРАН. Партия тедждедот после поражения в меджлисе (персидском парламенте) объявлена распущенной. 20 членов партии ведут переговоры с националистами о слиянии.

## ЗА НАЦИОНАЛЬНУЮ РЕСПУБЛИКУ.

ТЕГЕРАН. Собрание представителей купечества, ремесленников, сударственных и общественных деятелей высказалось за провозглашение национальной республики путем созыва учредительного собрания.

ТЕГЕРАН. По городу усиленно распространяются прокламаты и плакаты, требующие учреждения республики. По улицам развешены, обтянутые красной материей автомашины с плакатами. Повсюду выставлены усиленные военные караулы. После полудня 19 марта состоялся многотысячный митинг, организованный лидерами (вождями) националистов. Лидер националистов Халис призвал народ к созданию настоящей народной республики и высказался против переворота, который от имени нации предполагает осуществление небольшой группы политиков являя англофильского типа. Митинг закончился манифестацией в честь учредительного собрания, которое должно провозгласить народную республику без вмешательства и давления иностранцев.

## ТЕГЕРАН. Состоявшийся в Тавризе многочисленный митинг ремесленников, купечества, общественных и политических деятелей принял резолюцию, требующую установления народной республики путем созыва учредительного собрания. В резолюции говорится, что нынешний состав меджлиса (персидский парламент) не является выражением воли народа, который не в состоянии разрешить вопрос об изменении государственного строя.

## ТУРЦИЯ. СТОЛКНОВЕНИЕ СИРИЙЦЕВ С ФРАЦУЗСКИМИ ВОЙСКАМИ.

АНГОРА. На сирийской границе в районе Хасси жители отказались платить французским властям повышенные налоги. Французы вызвали войска для усмирения. В результате боя между войсками и вооружившимися жителями 100 французских солдат и 3 офицера убиты, многие взяты в плен. Спасаясь от репрессий, сирийцы бегут в Турцию.

## ВОЗВРАЩЕНИЕ Б. КАЛИФА. АНГОРА. Возвращение бывшего халифа, в котором он резко выступает против ликвидации халифата, вызвало во всей Турции возмущение. Газета «Ени гюн» называет бывшего халифа проклятым изменником, попустившим неблагородно по отношению к великодушной турецкой нации.

## Франция. ЗАКОНОПРОЕКТ ПРИНЯТ. ПАРИЖ. В сенате закончились дебаты по фискальным мероприятиям в целом. Левая демократическая группа воздержалась от голосования. За конституент принят большинством 151 голоса против 23 при 136 воздержавшихся.

## ДЕНЛАРАЦИЯ КОМСОМОЛА. ПАРИЖ. Секретарь комсомола и опубликованной декларации отвергает утверждение буржуазных газет, что будто бы во время обсков у членов комсомола найдены деньги. В декларации указывается, что в Майне арестовано много германских рабочих коммунистов и французских солдат, борющихся с монархической пропагандой, которая велась в армии. Декларация заявляет, что «Юманите» будет продолжать кампанию за освобождение арестованных и разоблачение преследование коммунистов в оккупированной Германии.

## Бельгия. ВЫСТУПЛЕНИЕ ВАНДЕРВЕЛЬДЕ. ПАРИЖ. В бельгийской палате депутатов, после оглашения противительной декларации с резкой критикой выступил Вандервельде (вождь бельгийских социалистов), высказавшийся за установление налога на капитал и за отмену, в целях экономии, закона о двухмесячной дополнительной военной службе.

## Чехо-Словакия. ПОБЕДА КОММУНИСТОВ ВСТРЕВОЖИЛА ПРАВИТЕЛЬСТВО. ПРАГА. Вице-губернатор Прикарпатской Руси эстрини по вызван в Прагу для доклада о причинах победы коммунистов на выборах. По слухам, один из министров, социал-демократ, потребует в совете министров отмены выборов. В Праге состоялся многолюдный митинг рабочих, приветствовавший результаты выборов.

## БЕНЕШ ОПРОВЕРГАЕТ. ПРАГА. Бенеш (глава чехословацкого правительства) заявил, что опубликованный в «Берлинер Тагблатт» тайный протокол соглашения между Францией и Чехо-Словакией грубая мифификация.

## Америка. ВИДЫ НА БУДУЩЕЕ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ. НЬЮ-ИОРК. В докладе департамента земледелия о перспективах (видах на будущее) американского сельского хозяйства в текущем году указывается на ряд затруднений сельского хозяйства, например, на недостаток кредита, на несответствия цен между сельскими и промышленными продуктами и тому подобное. Доклад предостерегает фермеров от увеличения площади засева хлопка, могущего вызвать дальнейшее падение цен на хлопок.

## Турция. ВОЗВРАЩЕНИЕ СИРИЙЦЕВ С ФРАЦУЗСКИМИ ВОЙСКАМИ. АНГОРА. На сирийской границе в районе Хасси жители отказались платить французским властям повышенные налоги. Французы вызвали войска для усмирения. В результате боя между войсками и вооружившимися жителями 100 французских солдат и 3 офицера убиты, многие взяты в плен. Спасаясь от репрессий, сирийцы бегут в Турцию.



# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. В Красной Армии.

## Партия и масса.

Настоящий ленинский набор в партию проходит под строжайшим контролем со стороны беспартийных рабочих масс. С большой остротой относится рабочая и крестьянская масса к членам партии из своей среды. Каждый рабочий, поступающий в партию, подвергается критической оценке на рабочих собраниях не только с точки зрения личных качеств, преданности коммунизму, но и с точки зрения пользы последнего для партии.

Бывали такие случаи, когда член партии, продавший старый рабочий инструмент, обремененный семьей, отводился в сторону лишь потому, что он по своему своему воле, вследствие своего положения может оказать себе «тяжелым грузом» для партии.

Рабочие рассуждают так: «Сейчас мир. Мобилизации и перебоис не. А случись война, партия мобилизует или отправит в другую губернию для работы. Не поднимется, семью с собой не повезет. Скорей семья его затянется».

Интересы революции выше всего. Интересы партии в первую очередь. Таков был и есть подход рабочих к партии. Это отношение и сыграло, это неслыханно выжило и забота о ней со стороны десятков миллионов пролетариев — лучшее подтверждение начала «Коммунистического манифеста»: «то, что у коммунистов нет таких интересов, которые бы противоречили интересам всего пролетариата».

Не в первый раз чувствовался недостаток этого сплоченности и единства со своим авангардом — коммунистической партией.

Это было и во время борьбы за власть, и во время гражданской войны, и в то время, когда все устало и страны направлялись на борьбу с голодом и количественной разницей — рабочий класс шел вперед к ноге с партией.

В истории борьбы были также моменты, когда ряды нашей партии тесно сплетались с беспартийной массой, и беспартийные массы принимали деятельное участие в решении партийных вопросов. Это было во время чистки партии.

Конечно, были и такие моменты, когда некоторые слои более отсталых рабочих, истощенные голодом, нищетой и трудностями войны, отходили от лозунгов партии и бросались в море мещанства и анархизма, но адорный класс был широким всегда побеждал, и рабочие после колебаний всегда возвращались под руководство коммунистической партии и еще крепче и теснее сплывались с ней.

Так и теперь, ленинский призыв глубоко встряхнул беспартийную массу заставил каждого пролетария проверить, запросить себя, по чему он не в партии?

Рабочие собрались стихийно и стали в очередь будущих коммунистов. Такое отношение рабочих формулировалось так: «чтобы потом не нужно было чистки».

Кампания приема ленинского призыва железным образом связала партию с беспартийными массами. И наша задача теперь заключается в том, чтобы эту связь углубить, сделать еще более неразрывной спайку рабочего класса с его партией, чтобы как в период военных бурь, так и в период мирных будней партия и масса были сплочены единством воли и усилий.

Те сотни тысяч коммунистов у станков, которые явились в партию, — могучий фактор влияния партии на рабочую массу. И в то же время они являются лучшим проводником интересов, запросов и нужд рабочих в партию. Это есть самая гарантия неослабной связи партии с массами и решительно укрепление пролетарской, классовой политики партии.

Поэтому партийные организации должны направить максимум усилий на укрепление связей партийной организации с беспартийными массами, на работу по воспитанию и политической обработке ленинского призыва, ибо укрепление связи с массой и политическая обработка последней — единственная основа крепости нашей партии.

## Коммунисты должны быть коммунарками.

В данной статье мы хотели бы затронуть вопрос о членстве коммунистов, главным образом, отчасти ответчиков — в коммунах.

Идея создания и организации коммуны принадлежит коммунистической партии, которая впервые выдвинула основы практического проведения в жизнь идей коммунизма.

В настоящее время из 250 коммуны, которые существовали в 20 году, осталось всего лишь 20.

Четвертьвековой опыт существования коммуны в Сибири вскрыла, по нашему мнению, ряд причин этого упадка.

Нужно отметить то обстоятельство, что идея организации коммуны, как фактора крупного капиталистического хозяйства, — наша наиболее сильный отклик среди беднейшего крестьянства, которое и начало стихийно создавать коммуны, оказавшие впоследствии весьма непрочными.

Основной причиной развала коммуны прежде всего считали отсутствие подготовленных организаторских сил, способных в процессе работы и жизни коммуны выполнять роль руководителей, организаторов труда. И вполне естественно, что труд организовавшихся в коммуны, несложных в достоянии мере хотя бы партизанской, неподготовленных ни в какой мере к жизни в коммуны людей, полных равных мелко-собственнических предрассудков — в конце концов, был непродуцирован.

К числу причин необходимо как же отметить: маломощность хозяйственной коммуны, приравнение последних к единоличному хозяйству и отожествление коммунистов города в фабрика от жизни коммуны.

В результате масса бедноты, недостаточно обработанная и главным образом беспартийная, видя отживание, а порой и более, чем худшее, отношение к коммунам — тушевась, а коммуны разваливались.

Теперь, когда произошла и еще остается и искусственная чистка

коммуны, когда в них остался действительно профильтрованный, более или менее чистый состав коммунарков — нужно на коммуны обратить больше внимания, как на один из скорейших проводников нового бытия.

Помимо увеличения кредитов по улучшению хозяйства, необходимо усилить и идеологическое влияние на коммуны.

Последнее мыслится в виде вовлечения в коммуны всех или хотя бы части ответственных партийных и советских работников. Пусть же поставят нам упрек в демократии если мы скажем, что наши товарищи партийцы города не только не состоят в коммунах, но часто и не имеют представления о жизни коммуны.

Как пример, можно привести изложение Щегловских главкамз коммуны. Каково было их удивление и восхищение от всего увидевшего!

Многие скажут, что от формального, номинального существования ответственных в коммунах — толку будет мало. Это, конечно, не верно. Мы же стараемся, например, укрепить связь города с деревней, рабочего с крестьянином. А разве это не смелая? Разве это не укрепление связи города с деревней, а тем более с ее передовой частью?

Например, хотя бы т. Корнев или Залмаев, или Кравков, или кто другой из уездных или губернских товарищей, написав товарищеское письмо в коммуны или хотя бы раз посетил ее — этим самым делает уже много для коммуны.

А ответы на запросы и советы ответственного товарища — разве они не помогут делу укрепления и той коммунистического общества и развития крупного социалистического хозяйства?

Только при том условии, что каждый коммунист будет и коммунарком, возможно будет идеологическое и материальное укрепление коммуны. **Группа коммунарков.**

От редакции: Печатаются в порядке обсуждения.

## СРЕДИ МОЛОДЕЖИ. Комсомол на под'еме\*).

Итоги пленума томгубкома РКСМ 12-16 марта с. г.

**Плановая работа в деревне.**  
Выработанный осенью план работы в деревне на зимний период, явился большим двигателем деревенской работы.

Пленум, исходя из опыта, выработал план деревенской работы на лето. Необходимо уже сейчас думать о лете.

Большая работа предстоит сейчас нашим организациям в деревне. Нужно проработать агроседелы и растормозить крестьянство перед посевом.

**Весенняя кампания.**  
Предстоит демобилизация 1901 года. Нужно завербовать лучшую часть из красноармейцев, дабы они приехали в свою деревню комсомольцами-организаторами новой деревни, что бы не погрязли, как многие их предшественники, в деревенской темноте.

Предстоит первый очередной призыв 1902 года. Комсомольцы должны быть впереди и не медленно вступить в ряды армии добровольцами.

Комсомольские деревенские ячейки должны провести большую работу со второгородниками — перед их уходом в армию. Нужно разъяснить всем призываемым и крестьянам зачем они

идут в армию. Нужно устроить общественные революционные митинги, привлечь их от старой «рекрутинны».

**Кампания конференций.**  
Весной должны проходить уездные, районные и, наконец, в мае губернская конференции. Нужно их сделать действительными и итоговыми конференциями. Необходимо, как следует, проработать опыт за предыдущее время и наметить из него средние задачи данной организации, исходя из общесоюзных очередных задач и результатов дискуссии в ячейках.

Все обсуждаемые пленумом вопросы являются чрезвычайно важными для губернской организации, и дружное выполнение местами его решений является обязательным.

Комсомол сейчас переживает весьма отпадную пору. Влияние его на рабочую, крестьянскую, красноармейскую и даже на учащуюся молодежь все ширится, увеличивается в год в два раза, но улучшается свою внутреннюю работу, и при еще большей помощи партии — скоро выдвинет новые партийные кадры.

**А. Рязнов.**

## Комсомол в деревне.

Работа деревенской ячейки РКСМ стала шире и многограннее. Сейчас вряд ли можно найти такую ячейку, которая бы представляла из себя нечто, т. е. другие ячейки, взаимности, уход по внутренней работе самой ячейки.

Мы сейчас имеем со стороны наших деревенских ячеек большой уклон в сторону участия в общеполитической жизни деревни. Большим толчком к этой работе явились и не маловажную роль сыграли — осенние курсы — с'езды. Прошло несколько месяцев и за этот период времени, мы можем уже подвести наши итоги для того, чтобы в дальнейшей работе не править шероховатости.

Участие в общественной жизни, как уже указывалось, комсомольские ячейки принимают, они получают своих представителей в различные рода организации, как: сельсовет, комитет взаимомощности, кооператив, школьный совет и др. Выделена есть. Организационная работа оформлена, но все же в том, что со стороны большинства неополнорно и в целом ячейки, руководящая своими представителями, а это уже большой недостаток в работе ячейки.

Недавно проведенные в нашем Щегловском уезде волостные конференции РКСМ отметили это и поставили своей задачей не формальный подход к участию в работе, а деловой.

Надо так поставить работу, что бы выделенные в ту или иную организацию, чувствовали на себе ответственность за ее работу, а это можно добиться через познание его доклада на собраниях, не полбюро, где давать ему указания как нужно вести работу, только лишь при такой постановке дела можно надеяться на успех.

Меньшинство наших деревенских организаций на своих собраниях ставят доклад председателю сельсовета, комитетов взаимомощности и т. д. После заслушания выносят резолюции. Начало есть, надо добиться того, чтобы не меньшинство ставили доклад, а большинство. Надо эту работу ввести в систему и углубить, чтобы каждый идуший делать доклад анализ, что к его докладу относятся с деловой критикой.

Работа в неополнорно, как и в культурно-просветительской жизни деревни, нашим деревенскими ячейками, правда, не всеми не ведется. Как ведется?

Здесь надо с определенной ясностью подчеркнуть, что еще

не все ячейки осознают важность работы — читальни и зачастую на ее работу не обращают внимание, а там, где работа ведется, делается путем внедрения труда специального читки, который и читает газеты, книги.

Ячейки не осознавали, что центр тяжести комсомольской работы нужно перенести в работу — читальни. Этого не сделано, — нужно в этой области подтянуться.

Теперь возьмем наше влияние на внеэкономную молодежь, которая проходит через комсомольские собрания, вечера, забав-читальни. Достаточно это, или нет?

Конечно, нет! Система в работе отсутствует. Собрания специальных внеэкономной молодежи не бывают и работа ведется случайно.

Надо поставить задачей каждой ячейки регулярную работу среди внеэкономной молодежи и от разрывания работы зависит и вступательная основа базы союза — батрачества и бедняцкой молодежи.

Связь с ячейкой РКП в большинстве формальная. Большинство ячеек партии не чувствуют ответственности за работу РКСМ. Нам мой взгляд здесь вина большая самих ячеек, которые не принимают никаких мер к тем выделенным, которые ничего не делают, а если приходят на собрания, то где-нибудь сидят в углу, боясь вырваться извне.

Надо взывать таких товарищей и на комсомольских собраниях и побиться того, чтобы они считались о работе в РКСМ на своих партийных собраниях.

В особенности сейчас надо помнить лозунг — «Близко к партии, к ячейке РКП деревни».

Можно было бы остановиться на некоторой работе ячейки, но я считаю, что перечисленные отрасли работы являются главными, а если наша деревенская ячейка не ставит своей задачей названные с критических сторон, шероховатости, — это она обязана поставив, — то и от этого будет зависеть успешный вес ячейки в деревне. Наряду с достижениями, есть много и отрицательных сторон.

Приближающиеся уездные и районные с'езды еще раз подведут итоги и митинги — и дадут директиву деревенской работе ячейки.

**Щеглов.**

**Сидоров.**

## ИЗУЧАЮТ ПУЛЕМЕТ.

(Пехшола).

Весело светит солнце в окла. Чувствуется весна. Пулеметчики настроены по весеннему — жизнерадостно.

Сигнал. Занятия с пулеметом.

— Сегодня будем изучать 1 час — пулемет «Максима», второй час автомат «Федорова», а третий — пулемет «Кольта», говорит дежурный.

— Ура, ребята! Наконец, мы узнаем, что такое автомат Федорова — восклицают курсанты.

— Ну, ладно — улыбаются командир — Сначала «Максима» повторим.

Утихли. Оляп из курсантов повторяет части пулемета. Это замол, вот затворник, а это рама, а у ней правая штанна и левая.

— Да не штанна, а станина — смеются товарищи.

Один за другим повторяют все части, все запомнили, только бедный Кольпн четвет затворник. Увлекает его сцена, в драм кружке состоит, ну, а пулемет то из головы вылетает.

Командир приносит автомат «Федорова».

— Каким легким и удобным, — восхищаются курсанты — хорошо, если бы вся армия была ими вооружена.

Начинается разборка частей. Внимательно слушают все. Детально рассматривают все части. Жадно знают у всех светит ка. А солнце весеннее светит и брызгает в окно.

**Лыча.**

**РАЗГИЛЬДЯЕВ СУДИМ.**  
Или «под сенью банного венника».

Агитсуд. В красном уголке рядом на скамьях красноармейцы, новички — допризывники.

гости: женщины госпиталю и батальона. Судится кр-ц Разгильдяев: — косматый, прыглый без пояса, «среда ниже лямочки» — нижняя рубашка. Тщательный разглядыв. Обвиняется в неярности, взыщности, в неисполнении устава: са мовальные отлучки, игнорирование дневального при окриках последнего и т. п.

Суд идет. Некоторым такой суд впервые. Интересно, по какой димый под конвоем. Выводным себя не признает. Из «пулишки» поступают предложения дать полтора года, по ст. 123 и др.

Совещание. Выносится приговор: принимая во внимание подсудимого суд приговаривает виновного к 1 1/2 годам принудительных... хождения в баню, стрижке волос и т. д. Хотя агитсуд этот и не первый, но слушался с интересом. Гости спрашивали — «за что это настоящий суд?»

**Радиоша.**  
**НУЖЕН ТОЛЧЕК.**  
Еще в январе месяце пикарьская и музыкальная команды 8-й полка связи решили в зимнем оном помещении органа назвать ленинский уголок. Все красноармейцы охотно приступили к работе по оборудованию. Начало уже сделано: развесили плакаты, диаграммы, приобрели столы, скамейки и пр. Выбрали из своей среды за ведущего уголок. Все как по долгу. Но дальше дело не двинулось. Уголок пустует. Работы не ведется. Клуб никак не мэр к налаживанию работ в последнем не принимая.

Необходимо кому следует сдвинуть с мертвой точки начатое дело.

**Связист.**

## Очередной призыв 1902 года и наши задачи.

(Тезисы для агитаторов).

1. Наша советская страна, где власть и главные богатства принадлежат в наших собственных руках, где нет помещичье-буржуазного производства, пока еще являлась единственной в мире. В других, окружающих ее странах, пока еще господствуют вооруженные зубон капиталисты и помещики, которые также ненавидят и пытаются развалить, уничтожить союз советских республик, как они понападают и издеваются над святым порабощенными рабочими и крестьянами.
2. Наш плодотворный труд, начавшаяся смелая работа в деревне, восстановление нашей городской промышленности и крестьянского хозяйства, изжитие нищеты и невежества, возможно только при условии мира, который в свою очередь возможен только при наличии сильной, боееспособной красной армии, готовой в любой момент отразить нападающего врага.
3. Красная армия является могучим фактором внешней политики, опорой рабоче-крестьянских масс против покушений врагов на завоевания Октябрьской революции, громадной поддержкой для увеличения международного влияния СССР. Наша международная политика тузда каких-бы то ни было стремлений к завоеваниям и проинкнута мирными тенденциями, но она также чужда и бескомпромиссному империализму. Заповеваемые нами границы, позиция на капиталистическом окружении мы будем твердо защищать и укреплять. И чем крепче будет эта позиция, тем дешевле заплатят трудящиеся России за те плути, маманы и прочие товари, которые нам необходимо получить от мирового капитала для скорейшего восстановления нашего разрушенного войной, блокадой и интервенцией народного хозяйства.
4. Вот почему нам, пока за границей рабочие и крестьяне не расправились со своими угнетателями, как мы с ними у себя раздольная, необходимо быть на чеку, необходимо беречь, укреплять нашу красную армию, свежие силы, обеспечить нашу страну от неожиданных нападений на нее врагов, от срыва начавшегося возрождения крестьянского и фабрично-заводского хозяйства, начавшейся смелой работы в деревне.
5. Поэтому, конкретно, задачи товарищей, родившихся в 1902 году, в связи с вышеизложенным, являются своевременной и актуальной явкой в ряды красной армии для исполнения там гражданских долга перед рабоче-крестьянским обществом. Клянитесь позором, презрением дезертиров, тех, кто будет отказываться от этого долга.
6. Задача родных, знакомых и всех честных граждан в настоящее время, также состоит в том, чтобы не было ни одного запоздалого призывника, ни одного дезертира и чтобы призываемые по возможности являлись олетыми, обученными, но нужно помнить, что советская власть все еще не настолько богата, чтобы всех призывников сразу полностью, во всех отношениях удовлетворить. Владетье же обмундирования будет выдано соответствующее вознаграждение.
7. Только при таком условии, при такой вашей, товарищи, сознательности и напряженности, мы с успехом проведем, очередной призыв 1902 г. и, укрепив красную армию свежими силами, обеспечим нашу страну от неожиданных нападений на нее врагов, от срыва начавшегося возрождения крестьянского и фабрично-заводского хозяйства, начавшейся смелой работы в деревне.

# РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ

## Вопросы труда в Томске.

Отчеты губернского отдела труда, представляемые в губисполком, далеко не отличаются списочностью. Это объяснимо: биржа труда — это котел кипящей воды.

Итого трех месяцев: январь — март впереди. Пока же мы раскладываем данные по декабрь.

**Цифры.** Мы узнаем из отчета, что посредническая работа по найму не валась. Томский городской рынок труда бросил в декабре на учет в биржу труда — 2637 мужчин и — 2550 женщин. В это число входит подросток мужского пола — 56 и женского — 129.

В течение месяца зарегистрировано безработных: мужчин — 1231, женщин — 754.

К первому января на учете состояло: мужчин — 2388, женщин — 1768. Из этого числа членов профсоюзов было — 1727, в том числе 654 женщины.

**Артели.** Организация артелей из безработных — один из методов борьбы с безработицей.

К началу нового года в Томске функционировало 9 артелей безработных с 279 членами.

Артели следующие: коллектив работников просвещения, артель безработных женщин швейной промышленности, также же артели металлистов, стекольников, колбасников, коллектив бюро справок и заявлений, коллектив студенческого труда, артель швейяров и артель пекарей.

Тогда же намечены к организации артели: швейная мастерская из квалифицированных безработных, артели кожевников, шубников, и сапожников, артель балликов.

**Пособия.** Найти работу в Томске нелегко, и мы видим, что в декабре выдано пособия по безработице — 610 мужчинам, 259 женщинам и 6 подросткам.

Игноренко распределение пособий: по безработице — 2357507 руб., жилищно-коммунальных — 92000 рублей, на кормление ребенка — 166382 р. и т. д.

**Помощь подросткам.** Накануне этого года по районным предприятиям для учащихся были распределены 23 подростка. Они пошли в учреждения: в сибирскую школу ученичества комсомольцев, в школу полиграфического производства, на завод «Машинстрой», в службу связи и электротехники Томской

железной дороги, в артель безработных швейной промышленности.

**Договора.** Перед новым годом коллективными договорами и тарифными соглашениями было охвачено — 1858 рабочих и служащих по профессиям: горнорабочих, рабочих, медиков, металлургов, парников, печатников, швейников, рабпрос, совработников, химиков.

**Охрана труда.** Санитарный, гигиенический состав инспекции в общегорбюроном масштабе удовлетворительно ритмичны.

Наиболее типичные нарушения в области охраны труда таковы: эксплуатация подростков, невыплата вознаграждения за работу, не выдача двухнедельной компенсации за отпуск при увольнении, нежелание страховать рабочих, невыплата расчетных книжек, прием на работу помимо биржи труда, увольнение рабочих без уважительных причин.

В области санитарно-технической отмечены нарушения: неисправность помещений, отсутствие аптечек, отсутствие вентилиции и т. д.

В 10 случаях предприниматели привлечены к судебной ответственности. В остальных случаях отстранены акты.

**Пути просвещения.** Следует отметить культурно-просветительную деятельность отдела охраны труда. Проведено за месяц 14 собраний. Темы интересные. Среди них выделяются: 1) о вреде угля (на карьерном заводе), 2) о вреде табачной пыли (на табачной фабрике), 3) о вреде сырости и недостаточного освещения (в посольской мастерской), 4) утомление и борьба с ним (на Яшкинском заводе), 5) научная организация труда (село Болотное, на базе профсоюзной организации), 6) о заболеваниях работников стекольной промышленности (стеклоделательный завод), 7) о профессиональном вреде кожного производства (кожезавод), 8) о значении чистого воздуха (там же), 9) о вреде пылемасто-шерстяного и дробильного производства (Техстампильский завод), 10) о вреде пылемастоного производства (завод пемикатов), 11) о вреде сырого воздуха (скотобойня), 12) «авиаматизм», причины его и меры борьбы с ним (Яшкинский завод), 13) система Тойлора и охрана труда (с. Болотное).

От этих операций никто не страдает, наоборот, получится обильная выгода: у ЦРК увеличатся оборотные средства, он привлечет к себе многих покупателей, а как для рабочих, внесет свой заработок в крупные купюры, будут иметь возможность в любой час для получения нужного ему товара и продукты.

Предположим, что рабочий, вписавший в ЦРК свой заработок, пришел в его магазин и спрашивает керосин, а его не оказывается. В этом случае ЦРК должен немедленно же купить керосин на нефтесклад и выдать его работнику. Точно также ему нужно поступать и с другими предметами. Отказ может нанести вред этому хорошему начинанию.

Чтобы не терять времени, ЦРК в ближайшее же время необходимо выработать порядок ввоза денег и выдачи товаров, при чем полагается, различного рода проволочка и должны быть исключены. Нам кажется, что в этом случае большую помощь сыграют членские книжки, если в них будет отмечаться всякая сумма внесенная и на какую, а когда и каких товаров выдано.

Что касается других нужд рабочего, удовлетворение которых не практикуется в зависимости от ЦРК, например, вода, электричество, баня, то, нам думается, их легко могут удовлетворить при содействии губфинотдела и госбанка предприятия и учреждений путем выдачи рабочим небольших авансов, но обязательно мелкими деньгами.

ЦРК может и должен принять деньги и таким образом удовлетворять все мелкие нужды рабочего. — у него есть мясная и мучная лавки, в его магазинах имеются соль, спички, хлеб, табак и т. д.

ЦРК может и должен принятии денег и таким образом удовлетворять все мелкие нужды рабочего. — у него есть мясная и мучная лавки, в его магазинах имеются соль, спички, хлеб, табак и т. д.

## Детская санатория „Городок“.

Детская санатория в доме отдыха в «Городке», размещенные в бывших дачах, мало приспособленные к суровым морозам, благодаря произведенному их переоборудованию в настоящее время сделались пригодными для зимнего сезона: в помещениях, где расположены дети чисто и тепло.

В восстановлении здоровья имеют значение не только воздух, движение, но и пища. Поэтому на питание детей в «Городке» обращено большое внимание. — детям не говорят о нормах мяса, молока и проч., а стараются кормить их досыта. По словам заведующего санаторией, врача, дети, пробыв в ней некоторое время, хорошо прибавляют в весе, в среднем от 3 до 5 фунтов в месяц.

Социальный состав больных — абсолютное большинство детей рабочих, есть здесь много и питомцев детдомов.

Среди детей ведутся школьные занятия, изредка устраиваются силами детей спектакли. Однако скакать, что общее воспитание детей поставлено

хотя бы удовлетворительно — не приходится, так как большинство преподавателей — воспитателей не пролетарского происхождения.

Настроение у детей хорошее: они веселы и охотно вступают в беседы. На мой вопрос, в чем у них趣味, они, не задумываясь, ответили: — В коньках.

— Не скучно вам здесь? — Нет, не скучно только вот хорошо бы было, если нас похороше здесь держали и не выгоняли домой.

— Кто у тебя родители? — спросил я одного малыша. — Отца нет, — ответил он, — а мать разносит газаты и пакеты.

— У меня тоже отца нет, а мать где-то белье стирает, — сказал другой.

Администрацией и служащими санатория дети довольны. Никаких жалоб с их стороны не слышно.

Что касается служащих санатории, то среди них никакой профработы не ведется; профуполномоченный бездействует; рабкор отсутствует.

**Рабкор.**

## О чем нам пишут.

### Губпроснаб...снабжает.

При губуно на Ленинском пр. № 30, есть отдел его по снабжению политико-просветительных учреждений и школ разными учебными пособиями.

Этим же делом занимается томское отделение сибирской госиздата. Кажется бы, что цены и губпроснаба должны быть дешевле госиздата или одинаковы, поскольку он являлся оптовиком по снабжению названных учреждений. На самом деле не так. Губпроснаб продаст за 10 руб. зол. карандаши, которые госиздат продает по 3 руб. 60 коп. gross. Разница, как видишь, не маленькая: на целых 277%! Чем это объяснить?

Источники получения карандашей один, но «драть» на 277% выше госиздата и вдобавок с учреждений ОНО, у которых средств для пособий немного, как-то неудобно, если не скакать более.

Необходимо выяснить кому следует, по чему губпроснаб чуть-ли не в три раза дороже торгует карандашами, чем рынок.

### Кому что дороже.

В 8-й политехнической школе для сторожа — истопника имеется квартира — комната, но он ею не пользуется, так как в ней живет одна из преподавательниц. Истопнику же предоставлена под жилье пещка на кухне. На просьбу дать ему сносное помещение истопник получает от заведующего школой один ответ: подожди.

Между прочим, у заведующего в распоряжении находится три комнаты: одна для него, другая для сына, третья для...

### Замучили меня.

Прочитала я в «Красном Знамени» дошедшие письма и думаю, что давай напишу и о своем житье — бытие. Лошадь я с виду не важная и не особая по силе — на казенных хлебах, дело известное, но больше не разжиреешь. Служу я в амбулатории № 2 для раз'ездов ночных дежурных врачей.

С 10 ч. вечера начинаю работать: сначала бегу за очередными врачами, привожу его в амбулаторию, а потом вожу врача по вызовам, есть вызовы или нет, а все ложу стою под запяжником. В 8-м часу уезжаю дежурного врача на его квартиру. Казалось, раз съезду кончилась, можно было бы распрощаться и отдохнуть. Но не тут то было: в 9 часов надо

ехать за завод. амбулаторией, а затем начинаю возить его где надо и не надо, по разным местам и учреждениям вплоть до 4-х часов. После этого часа я отвожу доктора на его квартиру, и тогда меня выпракивают.

И так день ото дня тяну я свою ляжку.

### Недоумение.

Изданный 19 марта приказ губисполкома за № 92 гласит: «...во всех городах и сельских местностях Томской губ., распо-ложенных при судоходных реках, безусловно воспрещается свалка на лед навоза, мусора и разных нечистот. Воспрещается такая же свалка и на берегу рек в пределах бечеников...».

Такой приказ нужно только приветствовать.

Однако при чтении его возникает недоумение: почему навоз, мусор и нечистоты запрещается сваливать только на лед судоходных рек и на берегах рек в пределах бечеников? По приказу, напр., можно сваливать навоз на лед и берега Ушайки — она не судоходна и не имеет бечеников. Едва-ли губисполком думает так. Следовало бы приказ формулировать точнее: воспрещается свалка навоза, мусора и нечистот на лед и берега всех без исключения рек, «обслуживающих» так или иначе население.

### Досадный пустяк.

На днях один из служащих вручил мне, как рабкору, для передачи в редакцию «Красное Знамя» два коробка спичек из пачки, купленной им в оптово-розничном магазине ЦРК (на базарной площади).

Эти спички не зажигаются, только фыркают в нос всякому, кто пытается воспламенить их.

Кажется, плохие спички — в сущности пустяк. (От пустяк — ли?), о котором и писать-бы не стоило, если бы не то обстоятельство, что продавая они магазином ЦРК.

В большом деле покупать ящик плохих спичек — полбабы, а вот торговать негодным товаром — это не к лицу кооперативной организации.

Надеясь, что ЦРК прикажет выбросить из своих магазинов подобные товары.

### Губ.

## Для МОПР'а ничего не жалко.

На одном из студенческих вечеров в пользу МОПР'а, с целью большей выручки, в буфете был открыт кредит. В результате многие студенты забавлялись в буфете на протяжении всего месяца.

На западе гнилые казематы Разверзли жалкую зияющую пасть. Там победенные в борьбе за власть. Товарищи! Что в силах — отдадим Наш долг — помочь товарищам далеким. Пусть знают, что они в борьбе не одиноки, Что мы полны сочувствием живым. Сегодня вечером открыт кредит в буфете, Поддержки ждем для МОПР'а, не для нас\*! Взгляните только, как при ярком свете Бутылочкой строй ласкает глаз! Для МОПР'а — жары! А главное — кредит... Стипендия за месяц — до полушки... Нет, я скажу, неадекватны — вот душки! Зачем же ход на улицу закрыт? Послушайте, я не хочу кредита Я, может быть, могу — ляджак в заклад?

Эй, осадки назид! Перепрокормите корыто.

## Общегородская конференция фабзавкомов.

### Экономическая работа фабзавкомов.

Т. Петров сделал конференцией доклад об очередных задачах экономической работы фабзавкомов и месткомов.

За последние время в презе много говорилось об экономической работе фабзавкомов. Особое внимание было уделено в связи с наступившим кризисом обмена. Заострив внимание на фабриках и в «торгах» ведомств: их высокой расценки, вынудили центр вовлечь профсоюзы и в частности фабзавкомы в экономическую работу фабрик и заводов. Фабзавкомы, близкие стоя к производству своей фабрики, смогут сильнее повлиять на работу предприятия вообще и на удешевление продукции в частности.

Для того, чтобы правильно подействовать к своей работе, фабзавкомы должны подробно ознакомиться с экономической жизнью предприятия и точно усвоить себе те элементы, из которых составляется стоимость продукции. Расценки устанавливаются в зависимости от стоимости сырья, рабочей силы, амортизации машин и накладных расходов. Удорожание одного из этих моментов повлечет за собой удорожание и продукции и, наоборот, удешевление одного удешевляет и стоимость продукции.

Поэтому фабзавкомы должны строго наблюдать за выработкой продукции и всеми мерами стараться понизить себестоимость ее. А сделать они в этом отношении могут весьма много, много гораздо больше, чем администрация.

Расход сырья производится администрацией и не кладется на хранение, а рабочими по ярлыкам производится. И вот, фабзавкомы, следя за разумным и экономичным расходом сырья, тем самым уже многое делают к удешевлению продукции.

Рабочая сила, ее соответствие данному производству, распределение по цехам и урегулирование рабочих пехов — тоже будет иметь большое значение в снижении стоимости продукции. А это урегулирование и распределение рабочих рук может точно произвести только фабзавком, как организация. Близость всех других стоящая и производств.

То же самое можно сказать и об эксплуатации: — экономное расходование топлива, смазочных масел и бережное отношение к инструментам значительно сократит расходы предприятия и удешевит продукцию.

Наконец, накладные расходы — обстановка кабинетов и контор, содержание лошадей, реклама и пр., зачастую являются тяжелым бременем на цену продукции. И здесь фабзавкомы смогут умелым подходом значительно сократить расходы и удешевить продукцию.

Не во всех предприятиях с одной мерой подается сырье, а поэтому фабзавкомы должны в со-

ей работе, соотносаясь с особенностями своего производства, и влиять некоторую инициативу и самостоятельность изменять способы изготовления товаров.

Месткомы учрежденный тоже могут замотать в своих учреждениях непроизводительные расходы и, устранив их, будут способствовать экономии государственных средств и через то бездефицитности бюджета.

В заключение т. Петров резюмировал фабзавкомом очень много рожно подходить к своей работе и не вмешиваться в административные распоряжения завод. Ежели в этой области фабзавкомы смогут проявить инициативу, они должны действовать по самостоятельно, а через губдеткома.

Докладчику было предложено много вопросов. После ответа на них и непродолжительных прений по докладу принята обширная резолюция, как директива для дальнейшей работы фабзавкомов.

### Роль фабзавкомов в денежной реформе.

Т. Зиссерман в своем докладе о денежной реформе коснулся, главным образом, той роли, которую должны выполнить при проведении этой реформы фабзавкомы и месткомы.

Главное затруднение, которое встречает правительство при проведении денежной реформы — это недостаточность в настоящее время разменных знаков. Монетный двор не сможет первые месяцы выпустить достаточное количество мелких монет, выпустить же разменных банкнот правительство может лишь строго определенное количество.

Поэтому сейчас важно, чтобы каждая копейка не залеживалась в кубышках, а поступала в общее денежное обращение страны. Фабзавкомы, разясняя на своих собраниях смысл реформы, должны убеждать рабочих и служащих нести свои деньги в сберкассы.

Возможно, что для удобства трудящихся при наиболее крупных предприятиях будут открыты филиалы (отделения) сберкассы.

Фабзавкомы должны также следить и за тем, чтобы предприятия строго соблюдали единство валюты, т. е. не держали бы больших денежных сумм в своих кассах, но непременно бы славали их в кассы паркомфина. Это тоже будет значительно облегчать денежное обращение страны.

Кроме того, фабзавкомы должны следить и за тем, чтобы деньги служащих и рабочих не попадали в карманы частных торговцев. Для этого они должны организовать коллективные закупки товаров у кооперативов и госторгов и всячески противодействовать покупкам на частном рынке.

Для успеха денежной реформы необходимо также устойчивость денег. И поэтому фабзавкомы и в этой области должны проявить максимум энергии.

По докладу т. Зиссермана проведены соответствующие резолюции.

# Кооперация.

## Сельско-хозяйственная кооперация Томской губ.

20 марта открылся с'езд с.х. кооперативов губернии, возглавляемых губсельхозсоюзом.

Ко предмету этого собрания необходимо привести некоторые итоги деятельности и намеченные перспективы развития с.х. кооперации в Томской губернии.

Возродилась с.х. кооперация 2 года тому назад при крайне тяжелых условиях: крестьянство было разорено неурожаями 1921 года, обнищавшая кооперация без средств, при отсутствии организации своего опыта, при явном выражении несоответствия рожденной потребности кооперации нашла выход в помощи коммуны, которые на губ'езде своих представителей организовали губернский союз сельско-хозяйственных кооперативов.

Организованный союз также был встречен не ласково и был край по беден, так как возмездный базар его вынудил всего только 49 рублей 50 коп., да и те не отделились в сломанной тележке и санях. Но все же творческие силы деревни, главным образом, коммуны на плечи средства для организации их расходов и союз сумел проведать внимание по снабжению на селения семимиллионным. Это были первые шаги.

Организация первичных кооперативов продолжалась стихийно. Но все сельско-хозяйственные кооперативы возникали самостоятельно и плли в союз, в надежде получить кредит на восстановление пошатнувшегося хозяйства.

Но выхода кредита, а без него не было полной нагрузки, с.х. кооперативы или впадали в бесхозяйственность или обращали главное внимание на торговлю.

И только со второй четверти 1923 года, сельско-хозяйственные кооперативы вышли на свою дорогу.

При помощи губсельхозсоюза они организовано 43 прокатных пункта, 16 слесарных кооперативов и 8 бытовых. Началось распространение с.х. кооперативами сельско-хозяйственного инвентаря и организовались предприятия по первичной обработке сырья.

Работе сельско-хозяйственных кооперативов, которых насчитывается при первичных кооперативах 56.

Особенно же выявился своеобразный сельско-хозяйственный кооператив осенью при реализации урожая, когда сельско-хозяйственные товарищества выполняли единый налог за целые волости и на комиссионных началах заготавливали около полмиллиона пудов хлеба и продуктов.

К настоящему времени сеть первичных кооперативов губернии развилась 170 при 8000 членах и обдана, начал с лучшего места, капиталом свыше 100.000 рублей.

И дело определилось задачей с.х. кооперативов: организованный сбыт продукции деревни, переработка сельско-хозяйственных продуктов, снабжение сельско-хозяйственных инвентарем, организация прокатных пунктов для пользования инвентарем населением, организация показательных мероприятий по производству и животноводству и т. п. мероприятия производственного характера, ведущие к восстановлению сельского хозяйства, и льготный кредит, который советской правительством намерено бросить в деревню через сельско-хозяйственный банк и систему сельско-хозяйственной кооперации.

Губсельхозсоюз, объединяющий сельско-хозяйственные кооперативы, крепко встал на ноги, деятельность его расширяется и теперь намечается линия работы, есть посредники организованного сбыта, проводится кредит в деревню на восстановление сельского хозяйства и промысла и проводится с.х. инвентаря и предметов производственного назначения.

Своей же задачей союз считает доведение хозяйства коммуны до безбедного состояния.

Общий оборот союза за 1923 год выразился в сумме 2.169.160 рублей и 78 копеек и получено прибыли по главной конторе около 11.000 руб.

Пав. А6—08.

## Губ'езд представителей сельской кооперации.

**ОТКРЫТИЕ.**

25 марта открылся губ'езд представителей сельской кооперации.

Первое заседание с'езда было посвящено заслушиванию приветствий и докладов в текущем моменте.

Заседание с'езда открыл т. Саенко, который указал, что начал свою работу в калитском в 49 руб. 50 коп., сельская кооперация значительно окрепла, организовались, на всеобщее внимание сельского населения в деревне будет выполнена.

Член правления губсельхозсоюза т. Милевский приветствует с'езд от губсельхозсоюза.

— Крестьянство всего мира, гордится т. Милевский, — завидует положению русского крестьянства, ибо власть СССР говорит, что дело культуры и просвещения крестьянства — дело самих трудящихся. Власть лишь величественно содействует этому. И дело кооперативов, поэтому мы организовали для этих целей крестьянское население и указать ему пути. В настоящее время с.х. кооперативы должны ближе всего подойти к восстановлению сельского хозяйства и жизни деревни, и ее улучшение и направление ее по новому культурному пути. Успех в этой деятельности кооперативов будет зависеть от сплоченности кооперативных организаций и от вовлечения в работу широких крестьянских масс. В предвиденной организационной работе успех был — 14 процентов населения уже кооперировано — будет он и в будущем году, и кооперация вытеснит свое задание.

Далее с'ездом заслушивается доклад от профсоюза земледельцев, селькредита, с.х. комм. и представительской мест и проч.

После приветствий с'ездом заслушивается доклад тов. Ежова о международном и внутреннем положении СССР.

зачинную работу. Теперь эта организация закончена, и необходимо обратить все внимание на производственную работу. До сих пор между сельхозсоюзом и зем. органами был полный контакт, пусть надежд, что и в дальнейшем дружными усилиями задача укрепления и расширения с.х. культуры в деревне будет выполнена.

Член правления губсельхозсоюза т. Милевский приветствует с'езд от губсельхозсоюза.

— Крестьянство всего мира, гордится т. Милевский, — завидует положению русского крестьянства, ибо власть СССР говорит, что дело культуры и просвещения крестьянства — дело самих трудящихся. Власть лишь величественно содействует этому. И дело кооперативов, поэтому мы организовали для этих целей крестьянское население и указать ему пути. В настоящее время с.х. кооперативы должны ближе всего подойти к восстановлению сельского хозяйства и жизни деревни, и ее улучшение и направление ее по новому культурному пути. Успех в этой деятельности кооперативов будет зависеть от сплоченности кооперативных организаций и от вовлечения в работу широких крестьянских масс. В предвиденной организационной работе успех был — 14 процентов населения уже кооперировано — будет он и в будущем году, и кооперация вытеснит свое задание.

Далее с'ездом заслушивается доклад от профсоюза земледельцев, селькредита, с.х. комм. и представительской мест и проч.

После приветствий с'ездом заслушивается доклад тов. Ежова о международном и внутреннем положении СССР.

# По губернии.

## Деревенские ухабы.

(С. Болотное, Том. у.)

**«НА ТОЧКЕ ПРОЛЕТАРИАТА».**

В селе Волотном есть школа 1-го ступени, в которой учатся из 70 сельские ребята, но даже и из Ново-Николаевской губернии.

В ремонте и содержании школы принимали участие только болотнинские граждане и ВИК.

Согласно постановления томского губисполкома школьный совет в феврале 24 года обложил родителей, главным образом из нетрудового элемента, за право обучения их детей.

Обложен и елтышевский погост за 2 учеников на 47 руб. золотом (С. Елтышево в пределах Ново-Николаевской губернии).

Как водится, батя в школьный совет подал целую петицию.

Тут он написал, что и бедно живет, и доходило слабо, что ему придется продавать «последнюю» корову.

Сельсовет поддался на петицию: «наложено в сем заявлении и подписи елтышевский с. с. удостоверяет».

Это не удивительно, ибо сельсоветы почти любую бумажку «удостоверяют», но что удивляет, так это заключение ком'ячейки. Вот оно!

«Елтышевская ком'ячейка дает справку, что действительно т. Третьяков живет на точке пролетариата и не имеет своей собственности, кроме указанной им коровы. Следует одобрить ответ секретаря елтышевской ком'ячейки, Вергунова. Дата 29 ноября—23 г.»

Скажете, елтышевские коммуны! Давно-ли поп Третьяков стал «товарищем», как вы его называете?

**ЖАРКАЯ ПЕЧКА.**

Крестьянин Б., вернувшись с собрания, сказал своей жене: — Давай-ка, очисти угол от лишних сыщиков: один вред и темнота от них.

Жена поглядела на стоящие в углу деревянные «богородицы» «Николая чудотворца» и подождала других представителей «небесной интеллигенции», вдохнула и ответила: — А мне их жалко. — И без них проживем!

Б. живо прислушал к перемене утешения из угла в печь.

А божья старушка в деревне Таскаевой так объяснила события:

Приходит это он домой — и давай над иконами издеваться: из Миколая чудотворца сыну лоток вместо салазок сделал, матушку богородицу в печь бросил...

— Б-р-о-с-и-и-и!

Сначала не горела, а потом как поднялось пламя, да как поднялся жар... Двери раскрылись... на улице — холод лютый, а в избе места нет от жару 4 дня стоял он, как в печке.

— Все это ваша брехня, — вмешался седой старик сосед. — Как щенки сгорели, да и баста!

Он затянулся трубкой и до бани!

— А ежели-бы от них был такой жар, я-бы с мном удовольствием закурил их с десяток вместо дров.

Забайкалец.

# В Томске.

## РЕВИЗИЯ ГУБФИНОТДЕЛА.

В настоящее время уполномоченным ревизирующим производим ревизию губфинотдела по части государственных пеналоговых доходов.

В ближайшем времени ожидается прибытие комиссии для ревизии управления местных средств.

**«ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ КООПЕРАЦИЯ ТОМСКОЙ ГУБЕРНИИ ЗА ТРИ ГОДА РАБОТЫ ПРИ НЭП».**

Под этим названием губсоюзом задается книга о работе губсоюза. Книга будет выпущена в местном собрании уполномоченных губсоюзом. Редактирование книги возложено на специальную комиссию.

Операции сборкасы за последние время сильно сократились. Выклады поступают немного, да и те в крупных червонках. Немного направляется предложение, что вкладчики вносят деньги в сборкусы исключительно для размена крупных купюр на мелкие.

**В 0-ВЕ КРАСНОГО КРЕСТА.**

В воскресенье, 23 марта, в помещении губсоюза, в 6 часов вечера начинается общее собрание членов об-ва красного креста по вопросу о проведении недели красного креста — с 1-го по 7-е апреля.

Приглашаются члены общества красного креста и члены коммун по провинции недели.

**ЗАГОТОВКИ ГУБСЕЛХОЗСОЮЗА.**

Губсельхозсоюзом в течение апреля, мая, в июня предполагается заготовить по губернии: масло до 2500 пудов, волокна конопляного до 1000 пудов и хлебпродукты до 20 до 30 тысяч пудов. Заготовки

будут вестись исключительно через первичные кооперативы, которые будут авансированы деньгами и товарами в размере от 25 до 30 процентов всей заготовки.

**ЛИКВИДАЦИЯ НЕГРАМОТНОСТИ СРЕДИ ДОПРИЗЫВНОВ.**

Сибиревкомом предложено губисполкому ликвидацию неграмотности среди допризывников считать одной из главных работ полугода света и провести ликвидацию к 1 мая текущего года.

**ВСПОМОЩЕСТВО ПРОДАЖИ МЕТАЛЛИЧЕСКОГО ЛОМА.**

Сибиревкомом сообщено в Томске что продажа металлического лома частным лицам воспрещена и в исключительных случаях может быть произведена только с разрешения сибиревкома.

**ПОМОЩЬ ИНОРОДЦАМ.**

Комиссия по «улучшению быта» и хозяйства инородцев губернии постановило просить губдвора организовать и послать в инородческие районы специальные главные отряды. Перед губземуправлением решено ходатайствовать об организации в инородческих районах прокатных пунктов и показательных пашей.

**ПРОИШЕСТВИЯ ПО Г. ТОМСКУ**

за 20 марта 24 года.

Кража в театре. У гр-на И. Г. Умова, проживающего в Самуиловском доме, неизвестно кем в ночь с «Художественного» украдены 3 червонки, партбилет № 46885 и другие документы.

Заложение. Заложил гр. Адрянман Еникаев, проживающий по Бульварскому переулку, по подозрению в краже.

# В Губкомвнуторге.

## Твердые цены и сельские обществ потребителей.

Губкомвнуторгом установлены на ряд товаров обязательные твердые цены для уездных городов и сельских местностей.

Нормированы следующие товары: соль, сахар, керосин, спички и те, которые (дешевые) сорта мануфактуры.

При определении цен на соль, сахар и керосин принимались во внимание местонахождение складов соли, нефтесиндиката и сахаротреста. На расстоянии до 10 верст от склада — соль верна на 2 1/2 коп. за ф., сахар рафин на 30 коп. фунт, сахар песок — 29 к. ф. В местах, отстоящих от складов на каждые 50 верст, на соль ценные цены прибавляется по 1/2 коп. на фунт. На расстоянии более 200 верст начисляется фактически стоимость провоза.

Цены на шведские спички всех фабрик исчислены в зависимости от расстояния торгового пункта от железной дороги. В поезде 10 верстного расстояния за пачку — 17 коп., за коробку 1,7 коп.; на расстоянии до 100 верст — 18 к. и 1 1/2 коп. Свыше 100 п. за пачку 20 коп за коробку 2 коп.

В основу твердых цен на мануфактуру положены твердые различные цены, установленные для города Томска с прибавлением к ним стоимости провоза: на аршин легкой мануфактуры в 10-верстной поезде от Томска — 1 коп., тяжелой — 5 коп., на расстоянии свыше 10 верст — 2 коп. и 10 коп.

При анализе этих цен на первый взгляд может показаться, что означенные твердые цены не «по коммерческой» жестки. Но это только на первый взгляд. Губкомвнуторг. вырабатывая твердые цены, на фактически складские цены прибавлял достаточный процент наценки на оправдание всех расходов розничной торговли.

Ужестит ли аппарат сельских обществ потребителей в этот процент (в среднем 15%)? Этот вопрос имеет громадное значение и над ним необходимо задуматься.

руководителям кооперации. Конец, но дело кооперации противно: не нине, чем цели частной торговли, а потому и структура аппарата кооперации более громоздкая, более дорогая, и кто знает цели операции и формы практики, осуществление их, тот не будет требовать от кооперативного аппарата такой же гибкости, какая есть у частного купца, спекулирующего часто на темноте и за счет зловолья (суррогаты продуктов) сельского потребителя. Но неумолимая экономика и ответственный момент завершения денежной формы все ближе, все острее ставит перед кооперативным аппаратом вообще, а в особенности перед сельскими об-вами п-ей кооператив, как упростить аппарат с целью его удешевления, как его приблизить к населению, сделать его удобным, своим для потребителя, чтобы уменьшить нагрузку в работе, ускорить оборачиваемость капитала, в результате что кооператив может довольствоваться небольшим процентом наценки.

Эти вопросы, правда, старые, большие и больные вопросы, но они приобретают теперь колоссальное значение, ибо в кооперативы, главным образом, возложено снабжение крестьян и рабочих предместий широкого потребления по твердым ценам, от успешности выполнения ими этого задания зависит успех мероприятий по развитию кооперации.

Желательно, чтобы кооперативы в дискуссионном порядке на страницах нашей газеты обменялись мнениями о том, какие практические меры необходимы, чтобы кооперативы охладить массу потребителей, чтобы они были конкурентоспособными, жизнеспособными, устойчивыми аппаратами в условиях конкуренции с частной торговлей. Они должны стать таковыми или они потеряют доверие массовых членов.

Н. С.

# ТЕАТР И МУЗЫКА.

**Концерт московских артистов оперы Зимина и певица русской оперы 18 марта.**

Успешно, по плохому отпущенный театр Дома Проведения был наполовину пуст, и трудно сказать, к сожалению, так как в такие отдельные окрестности, как Томск, не часто залетают такие певчие птицы.

Концерт начал выступлением солидной певицы Пажинской с хорошей шпелой, достаточной музыкальностью и техникой, дающей возможность справиться с такими произведениями, как Полонез (Асдул) Шопфа, вальс Гуно-Листа. Но в ее исполнении нет эмоциональной силы. Все корректно и аккуртно по ноты это качество ее оставило в аккомпанементе мр. Чайковского, «Забыв так скоро» (паншетка) в котором она потому что после каких горестных слез, как «Забыв так скоро, боже мой», разнеслась и поставила (завлекательная) сыграла в мажоре вместо минора.

Вторым исполнителем в концерте выступил хорошо известный Томску певец В. А. Родюков, который в этот вечер заслуженный успех. Голос его, достаточно обширный, звучал хорошо, но это в музыке не все. Ему необходимо работать над более тонкой плавностью и отсутствием, которой даже при наличии у певца музыкального, оставляет впечатление скуки и угнетения, а в некоторых случаях и досады. Для примера возьмем отрывок из оп. «Евгений Онегин» — «Когда бы жизнь до машиным кругом». От первой до последней ноты певец Родюков поет форто (сильно), с кажим-то сердитым драматизмом, худшим этой романской арии. Вот над этой-то с психологической стороны ноты сиринки и надо поработать и тогда на певца выработается оперный артист.

Затем выступил певец Ролдас, обладатель огромного голоса (драмат. тенор), с большой эмоциональностью и музыкальным чутьем. С первой же арии из оп. «Жидков» Галени, певец обнаружил все вышеуказанные превосходные качества, но вместе с тем и некоторые дефекты в самой постановке голоса, дающей впечатление тяжести. Хочется этот огромный голос освоить от окон горла и, кажется, тогда ему не будет пределов. Но у этого певца все еще впереди. Из молод, музыкален и кажется изобретение одушевляет музыку.

Баратова вполне законченная певица с прекрасным лирико-драматическим голосом большого диапазона. Все исполненное ею произведения насыщены большим драматизмом, яркостью образов и подлинной музыкальностью: ария Баттерфляй из оп. того же названия мр. «Забыв так скоро», «В вальсе забуду влюбленных роз» и т. д. Несколько расхоладили впечатление исполнение вальса на «Ромео и Джульетта», который поспе не характере ее голоса.

В заключение пожелаем импреще сарно не унывать от материальной неудачи, постигшей его в этот вечер, и дать еще концерт.

Я. Медлин.

следней ноты певец Родюков поет форто (сильно), с кажим-то сердитым драматизмом, худшим этой романской арии. Вот над этой-то с психологической стороны ноты сиринки и надо поработать и тогда на певца выработается оперный артист.

Затем выступил певец Ролдас, обладатель огромного голоса (драмат. тенор), с большой эмоциональностью и музыкальным чутьем. С первой же арии из оп. «Жидков» Галени, певец обнаружил все вышеуказанные превосходные качества, но вместе с тем и некоторые дефекты в самой постановке голоса, дающей впечатление тяжести. Хочется этот огромный голос освоить от окон горла и, кажется, тогда ему не будет пределов. Но у этого певца все еще впереди. Из молод, музыкален и кажется изобретение одушевляет музыку.

Баратова вполне законченная певица с прекрасным лирико-драматическим голосом большого диапазона. Все исполненное ею произведения насыщены большим драматизмом, яркостью образов и подлинной музыкальностью: ария Баттерфляй из оп. того же названия мр. «Забыв так скоро», «В вальсе забуду влюбленных роз» и т. д. Несколько расхоладили впечатление исполнение вальса на «Ромео и Джульетта», который поспе не характере ее голоса.

В заключение пожелаем импреще сарно не унывать от материальной неудачи, постигшей его в этот вечер, и дать еще концерт.

Я. Медлин.

# Томская товарная биржа.

21 марта 1924 года.

В спросе особых изменений нет.

Предложение: алебастр молотый до 10000 пудов, цена 30 коп. пуд франко ст. Кунгур или Ерга; алебастр в сыром виде в любом количестве франко же же станция по 20 коп. за пуд; огнеупорная глина 1-го сорта с содержанием глинистого не менее 30% по цене 30 коп. за пуд франко вагон от станции Красноводской и Каинбургской железной дороги, цена 2-го сорта при содержании глины по цене не менее 28% по 25 коп. за пуд; кварцевый песок (опали чистый) с содержанием кварца не менее 98% по 20 коп. за пуд франко вагон Кипертая, Пермской железной дороги; такой же песок при содержании кварца не менее 96% по 16 копеек за пуд; поророк укупорочный до 10.000 пудов по 65 коп. пуд франко вагон станция Шумское Пермской жел. дор.; березовый уголь до 154000 пуд. по 80 коп.

за кубический аршин франко вагон Каинская; ломь чугуна по 59 коп. за пуд франко вагон станция Шумское; метиловый спирт до 500 пудов по 9 рублей пуд франко та же станция; ацетиловый спирт 87 пудов по 8 рублей пуд; пергидролитный спирт до 500 пуд по 1 рублю за пуд франко та же станция. Возможен прием заказов на изготовление огнеупорной, шамотной и красной кирпичи по разным сортам, и на поставку известня.

Сельхоз: чугунолитие в сумм 1729 пуд. 50 коп.; разных сортов бумта по 505 руб. 40 коп.; строительный материал — доска на 1821 пуд. 62 коп.

Биржевое собрание мало деятельное.

На рынке подвоз уменьшается в связи с состоянием дорог, ухудшившихся за последние несколько дней.

Объявления об утере 1-го докум. 50 к., 2х—75 к., 3х и более—1 р., спрос труда за строку—25 к., прочие—30к., кредитные 40 к., цифровые—50 к. На 1 стр.—60 к. Иногр. на 50%, дорож. Срочные на-25%.

Трудовой Коллектив Драмматич. Актюсов Большой Гостетр

В субботу, 22-го марта 1924 года, 2-й КОНЦЕРТ примадонны московской оперы ЗИМИНА.

М. В. БАРАТОВОЙ (Лир, драм. сопр. премьер, московск. оперы Зимины), Н. В. РОЛАНД (арм. тенора), АРТИСТА ОПЕРЫ В. А. РОДЮКОВА (Лярик баритон), и спец. худож. О. В. Пожижиковой (Рояль), Уполномоченная И. Ф. Виноградский.

В воскресенье, 23-го марта 1924 г. ДОРОГА В АД комедия в 3-х действиях, соч. Кадельбург. Постановка режиссера К. Ф. Степанова-Колосова.

Начало в 8 1/2 час. веч. Цены мест. от 1 р. до 25 к. 300 Касса открыта с 11 до 2 ч. дня и с 5 до 10 час. веч. Председатель Трудколлектив А. А. Восточини Администратор Коллектив В. И. Максимов

КИНО БОЛЬШОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ вход с Ленинского проспекта.

ТОЛЬКО ЧТО ПОЛУЧЕНА и ставится ВНЕ ОЧЕРЕДИ мировая траурная картина 21 и 22 марта 1924 г.

Похороны Владимира Ильича ЛЕНИНА (УЛЬЯНОВА). колоссальная фильма, 1500 метр-в

Сбор поступает в фонд увековечения памяти В. И. ЛЕНИНА.

Начало в 7 1/2 ч. веч., в праздник с 6 1/2 ч. веч. АНОНС: Следующая программа "ТАРЗАН". Завтра Л. БАРСУКОВ.

КИНО-ТЕАТР ГЛОБУС Набережная реки Ушайки, у Плотей. Плата. Тел. 61. 395

21, 22, 23 марта с. г. новая программа в исполнении премьеров экрана: Любено, Мезкухина, Рыжского и др.

Секрет королевы драма в 6-ти частях.

АНОНС: «ПРИ-ЦЕССА УСТРИЦ» комедия-фарс героической хохол. СКОРО: «УБИЙСТВО ГРАФА ЭТШ». драма с захватывающим сюжетом. ОЖИДАЮТСЯ: «ПРИЗРАК БЭЗ ИМЕНИ»-драма в 2-х сериях, «ОКО ЗА ОКО»-драма в 2-х сериях. «ПИСИШ» драма. Следите за постановкой этих новинок... Завтра Бирюков

Спорт.

Первенство Томска по конькам. В воскресенье, 16 марта, на катке Г. ФК (губ. совета физик. культуры) было разыграно первенство Томска в скоростном беге на коньках. Организатор первенства, губсовет физкультуры сумел привлечь к составу лучших томских конькобежцев, давших упорную борьбу за преобладание и недурные, по размерам катка, достижения. Запись была рекордная: 15 участников от 8 различных организаций. Несмотря на холодный, ветреный день бы о много публики, с интересом следившей за соревнованием конькобежцев.

наружились пеларидные способности и выдержку—3 1/2 очка. Третье место поделили Быков (клуб строителей), и Кобрин (железнодорожники) по 7 очков. Разыгрывалось по двум дистанциям. Технические результаты: 1500 метр—Фурман (Фурман (БУЗ)—20,5 сек. Катомлев Г. (строитель)—21,3 сек. Кобрин (железнодорожники)—22,3 сек.

Повестка конференции. 1. Отчет райкома. 2. Отчет ревизионной комиссии. 3. Доклад губкома РКП. 4. Доклад фракции горсовета. 5. Доклад фракции Ц. Р. К. 6. Выбора. 7. Разное. Являем, не набравшим до сего времени делегатов на конференцию, предлагается в экстренном порядке такowych избрать. —22-го марта, в 7 часов вечера, в помещении 1-го райкома РКП созывается кружок по изучению женского движения. Всем коммунистам, записавшимся в кружок, явка обязательна. Разыгрывалось по двум дистанциям. Технические результаты: 1500 метр—Фурман (Фурман (БУЗ)—20,5 сек. Катомлев Г. (строитель)—21,3 сек. Кобрин (железнодорожники)—22,3 сек.

К сведению подписчиков. Идя навстречу работникам просвещения в предоставлении возможности выписывать «Красное Знамя», учитывая их слабое материальное положение и принимая во внимание, что работники просвещения являются проводниками культуры среди населения, РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» понижает подписную плату для работников просвещения (членов союза) г. Томска и Томской губ. до 50 к. в месяц.

В судебской комиссии были: Чеб в Фровы, Горюнов, Цитович, Верниковский и Сергеев Ф., секретарь—Ситяков, Старт давал Галахов. Спортсмен. Лыжи. — Новый рекорд Ю. Замитина. 20 миль.—1 ч 23 м. 51,2 сек.

В пятницу, 14 марта, Ю. Замитин, выступавший неудачно на состязаниях «Первенство Томска», был голаря утомлением от дороги при поездке в Москву и проехался на автобусе в походем снаряжении на дистанцию 34 килом., в котором ему пришлось принимать участие, решил показать свой настоящий класс и выиграл со своим желтым лыжи на побитие рекорда на 20 килом. 1 час. 30 мин. 3,8 сек. Комиссия, фиксировавшая рекорд, соотозла на представителей спортивной «ВУЗ» и представителей во лыже. Ровно в 12 часов дня был старт, и Замитин с присутствующим ему лыжником начал «отметать» километры. Показывая великолепное умение по кругам (круг около 5 килом.); первый круг—20 мин. 45 сек., 2-й круг—20 мин. 30 сек., 3-й круг—22 мин. и 4-й круг—22 мин. 36 сек., Замитин легко справился со своей задачей, показав в общем итоге прекрасное время.—1 час. 25 мин. 51,2 сек. и побив прежний рекорд на 4 мин. 12,6 секунды. И. Е.

Беспартийная конференция. В воскресенье, 23-го марта, в 11 часов дня, в здании клуба водников (быв. бесплат. библиотека) назначается продолжение беспартийной общегородской конференции на которую, всем местным и фабричным предлагается высказать делегатов, избранных ранее на указанную конференцию. Повестка дня: 1. Финансовая реформа. (Докл. т. Корнев). 2. Доклад комхова о деятельности в г. Томске (докл. т. Семерикова). Секретарь райкома Бабий Зав. орг. отделом губпрофсовета Кураев.

Учитывая общее снижение цен, редакция газеты «Красное Знамя» устанавливает следующую подписную плату с 1 апреля: ГОРОДСКАЯ: 1. Коллективная и индивидуальная... 1 р.—к. 2. Разные лица, домкомы и учреждения... 1 р. 50 к. 3. Кредитные... 1 р. 75 к. ИНОГОРОДНАЯ: 1. Коллективная и индивидуальная... 1 р. 10 к. 2. Разные лица и учреждения... 1 р. 75 к. 3. Кредитные... 2 р.—к.

ИЗВЕЩЕНИЯ. Извещения партллуба. В субботу, 22 марта, в 7 час. вечера, состоится очередное заседание экономической секции. В воскресенье, 23 марта, в 3 часа дня, состоится доклад тов. Ежова, о культурной работе в деревне: вход свободный. В воскресенье, 23 марта, в 11 час. дня собрание Ленинского кружка. Будет доклад на тему: «Тактика большевиков на IV съезде Р. С. Д. Р. П. по отношению к аграрному вопросу».

От Томского Губфинотдела. Губфинотдел напоминает владельцам торговых и промышленных предприятий, что 31 марта истекает срок взыскания патентов и акционных патентов на податке апрель-сентября. С 1 го апреля будет введена проверка в отношении взыскания патентов и все невыплаченные будут подвергнуты штрафу с максимальным размером с закрытием предприятий. Завгубфинотделом Я. Я. Зав. валютным управлением Ширкович.

От Томского Губфинотдела. Губфинотдел доводит до сведения всех распорядителей государственных кредитов, что согласно постановлению СТО от 5 марта с. г.: 1) закрываются остатки кредитов, переданных на 1 февраля и не оплаченных до сих пор. Примечание: суммы закрытых кредитов, согласно распоряжению центра считаются разницы между долей суммы кредита, оставшейся на 1 февраля и суммой расхода, произведенного из этого кредита до получения в феврале каких-бы то ни было расходов расписаний и продолжений об открытии кредита. Если в настоящее время состояние всего кредита, с которым имеет дело, превышает сумму аванса, оплаченного ниже сумм переданных на 1 февраля, то закрывается весь наличный остаток кредитов полностью. 2) Февральские кредиты будут оплачиваться только до момента получения мартовских кредитов. 3) В расписаниях выписываемых за счет мартовских кредитов, нельзя указывать в заголовке код сметных подразделений «за счет мартовских кредитов». 4) маревским кредитам вести особый учет, не сливая их с кредитами прежних месяцев, при чем под мартовскими кредитами следует понимать все кредиты, открытие которых губфинотделом получено, начиная с 1-го марта с. г. Зам. завгубфинотделом Зиссерман, зав. управлением Пухов.

ТРЕБУЕТСЯ ЧИСТАЯ ТРЯПКА Томскому Печ. Издат. Тресту, Тимирязевский пр., № 2. КОЛЛЕКТИВ БЕЗРАБОТНЫХ ЗУВРАЧЕЙ ОТКРЫВАЕТ зубную лечебницу, с 23-го марта с. г. Прием больных с 10 ч. утра до 6 ч. вечера. В праздники с 12 до 3 час. Лечение бесплатно. Производится техническая работа на золоте и серебре. Завнаучный Петровский ул. 10—79.

Повестка дня: 1. Денежная реформа (докл. т. Лянде) Явка для всех членов и кандидатов обязательна. —В воскресенье, 23-го марта 1924 г. в 7 часов вечера, в помещении партллуба назначается собрание секретарей исполбюро ячеек. Повестка дня: 1. Намечены кандидаты в райком. В виду важности вопроса явка обязательна. —Ранее отложенная районная партконференция назначается на 25-е марта с. г. на 12 часов дня, в помещении парт-клуба. Гублит № 149.

ТОРГИ. 30-го марта с. г., в 12 часов дня, в селе БОГОРОДСКОМ будут произведены торги на слезу в аренду паромной переправы через реку Обь, находящие са в названном селе. Об условиях можно справиться в дорожном отделе Губкомхоза (комната № 45), в часы работы. Вр. зам. зав. стр. управления Роднев. 1—969

Местном коллектива Губкомхоза настоящим сообщает, что перерегистрация членов союза рабкомхоза продолжена до 25 марта с. г. включительно, после которого все неявишиеся на регистрацию будут считаться исключенными из числа членов союза. МЕСТКОМ. 1—976

ТРЕБУЕТСЯ САНДАРАК типогр. Томск. Печ. Изд. Треста. ДАЮ УРОКИ КРОЙКИ и ШИТЬЯ много и лет, платю по нов. франц. мет. изыщных тканей.—вышивания, вязания. Много рисун. и образцов. Плата 3 р. в мес. Занятия с 5 ч. веч. Еланский, 30, вер. 11